

省消保委发布2021年全省设区市住宅小区物业服务满意度调查结果

全省综合得分75.36分 安全保障服务质量等指标偏低

河北法制报讯 (记者 张世杰)3月14日,记者从省消保委获悉,2021年全省设区市住宅小区物业服务满意度调查结果揭晓。调查结果显示,全省住宅小区物业服务满意度综合得分为75.36分(满分100分),安全保障、服务质量、收费标准、公共秩序等指标得分偏低。

据介绍,2021年9月至12月,省消保委在全省设区市开展住宅小区物业服务满意度调查,旨在通过调查,深入查找住宅小区物业服务中存在的问题,督促住宅小区物业服务企业提升服务质

量,维护消费者合法权益。此次调查涉及11个设区市110个小区,高、中、低档小区比例为3:5:2,通过随机访问,采集有效调查问卷3410份。

调查结果显示,全省住宅小区物业服务满意度综合得分为75.36分。11个设区市中,5个市得分高于全省综合得分,其中秦皇岛市、唐山市、张家口市得分较高;6个市得分低于全省综合得分,其中邯郸市、衡水市得分偏低。调查指标体系中,物业服务费用、业主权利、环境卫生、代收费用规范、卫生消杀工作、客服热线接通等指标得分

较高;安全保障、服务质量、收费标准、公共秩序、共用设施维修养护、小区车辆停放、相关信息公示等指标得分偏低。

部分物业服务企业存在以下问题:采用限制业主使用电梯、限水限电等不当方式催交物业费;收费项目、标准不透明,没有公示相关信息或公示信息不全面;共用设施维护不及时;公共秩序管理不规范,主要表现在停车没有秩序、管理不到位、小区内宠物造成卫生差;消费者投诉处理未能做到及时妥善解决;业主委员会成立率低且发挥作用不够明显。

针对调查中发现的问题,省消保委建议,物业服务企业应强化自身服务意识,按照相关法律法规等及时公开公示相关信息,提升物业服务水平。建议有关立法部门结合新时代物业服务发展形势和消费者的期盼以及物业管理行业中存在的新问题,及时修订完善相关法律规定;相关行政监管部门按照职责分工,加强物业服务企业的监督管理工作。相关部门应加强指导小区成立业主大会并选举产生业主要委员会,全面提升业委会管理水平和服务业主的能力。

京津冀消保组织发布羽绒服比较试验结果

80件样品中16件未达标

河北法制报讯 (记者 张世杰)近期,京津冀消保组织对羽绒服开展了商品质量比较试验。3月13日,比较试验结果公布。经检测,80件样品中有16件样品被认定为假冒产品。

本次比较试验购买的80件羽绒服样品中,从线上购买50件、实体店购买30件。本次比较试验涉及多个国内外知名服装品牌,购买单价从138元到12050元不等。经检测,80件样品中有16件样品未达到相关标准要求。其中,从实体店购买的30件羽绒服样品中有3件、线上购买的50件样品中有13件不符合相关标准要求。此外,本次比较试验发现,在拼多多平台恒源祥妍铮专卖店(现店铺名称已更改为妍铮服饰箱包)购买的货号为18014079的男士羽绒服,经标称授权制造商认定,此样品非该公司生产,为假冒恒源祥品牌产品。

针对本次比较试验结果,京津冀三地消保组织提醒广大消费者,选购羽绒服时谨记五字口诀:看、摸、抖、拍、试。看产品标签(吊牌、水洗唛)、看含绒量、看充绒量;用手摸捏羽绒服,手感柔软且偶有少量毛梗;用力抖一抖羽绒服,看有没有绒丝跑出来;将羽绒服放在桌上轻轻拍打,拍打后是否能迅速恢复到蓬松状态;选购羽绒服最好试穿一下。此外,购物时多关注产品质量,货比三家,选择质量可靠品牌与厂家。



为满足人民群众对食品安全新期待,守护群众“舌尖上的安全”,3月11日,石家庄市栾城区人民检察院开展了“守护散装食品安全”公益诉讼专项监督活动。检察官联合市场监督管理部门,先后对城区和农村多家超市和商店的散装食品经营情况进行现场调查,对发现的食品安全隐患,及时向相关职能部门制发了检察建议书,要求其依法全面履行食品安全监督管理职责,对食品违法经营行为依法进行处理,并对全区范围内的散装食品问题开展专项整治。图为检察官在超市进行检查。

践行医保为民初心使命 书写温暖人心民生答卷

——武安市医疗保障局工作纪实

日,邯郸市政府《政务专报信息》刊登武安做法,邯郸市副市长赵洪山批示“武安市的做法值得认真总结,全市推广学习。”

聚焦“急难愁盼” 当好参保群众的“贴心人”

为全面践行“我为群众办实事”实践活动,该局着眼于破解百姓的“难心事、烦心事和揪心事”,全力推进“放管服”改革。

参保业务延伸到乡镇办理。筹资4.6万元为各乡镇和工业园区铺设医保专网,分配工作账号,召开医保业务乡镇经办专题推进会和培训会,积极将城乡居民参保新增和修改信息业务延伸到乡镇受理,让参保群众在家门口就能享受医保服务,成为邯郸市第一例医保服务向乡镇延伸的典型。

慢特病申报鉴定下沉到定点医疗机构。原来慢性病特殊病患者为申请慢特病定点医疗机构两头跑,2021年为方便慢特病患者申报鉴定,将慢特病患者申报鉴定制证全部下沉到定点医疗机构。慢特病患者在定点医疗机构便可实现当场申报鉴定一条龙服务。

持续优化门诊慢特病服务,统一慢特病病种和待遇,取消病种限制,实行常态化受理,开通网上申报。2021年,各定点医疗机构共为接受了2503人次慢病申报,鉴定通过了2426人,1196人特殊病申报,鉴定通过1196人,门诊“两病”认定51207人。

医疗救助下沉到乡镇办理。医疗救助业务在乡镇便民服务中心就可受理,审核通过后可直接上卡,参保群众不用往返奔波。同时,为简化申报手续,对因大病重病造成生活困难的普通居民的医疗救助申报材料由原来的7项精减合并为5项,实现了高效快捷。2021年,乡镇便民服务中心共受理医疗救助低保、五保、因大病重病造成生活困难的普通居民等各种手续486份,救助金额254.57万元。该局下沉服务工作多次被中央媒体采访刊发,其中《河北武安:下沉医保服务,让百姓更舒心》《河北武安村民家门口的医保服务》等做法被新华社、学习强国平台等媒体关注,阅读量均达到100万人以上,成为邯郸市医保系统首例两次被新华社采访的典型。

强化精细化管理 当好医保基金的“管理人”

加强基金管理。面对城乡居民医保基金普遍超支现状,坚持“以收定支、收支平衡、保障适度、略有节余”的原则,实行“总额控制、按月拨付、年度结算、风险共担”的总额预算管理,确保城乡居民医保基金实现收支平衡、略有结余。

提升经办服务能力。围绕“让群众看好病、少花钱、少跑腿”目标,结合国家和河北省《医疗保障经办政务服务事项清单》,对医疗保障政务服务事项流程图进行再次优化,印发了《医保政策问答》和《窗口业务办理流程》,将参保人员域外手工报销、参保服务、门诊慢性病特殊病、医疗救助、大病保险、意外伤害保险等医保对外窗口业务全部进驻武安市政务服务大厅办理,制定对外窗口业务“一门办理”工作制度,并在行政服务大厅设立综合医保服务咨询台,健全服务大厅便民设施,精心打造医保窗口标准化,让参保群众办事更方便。

支持基层医药机构高质量发展。先后制定出台《支持医疗机构高质量发展若干措施》《便民利民若干措施》等6个文件,召开卫生院长座谈会,使医保、医疗敞开心扉,率先为阳邑中心卫生院、康二城镇卫生院开通职工医保网络,随后陆续为其他乡镇卫生院开通职工医保服务,支持基层医药机构高质量发展。在安康医院开通慢特病零差率惠民药房,将全市28家医保定点非公立医疗机构纳入药品耗材集中采购范围,为定点医疗机构争取结余留用资金307万元。

加强对定点医疗机构服务管理。完成医药机构2021年度服务协议签订工作,新增定点纳入5家,终止服务协议9家,保留服务协议2家。为改善人民群众的就医环境,保证医保基金的合理使用,该局为病房设施齐全、就医环境良好的7家公立医院和5家定点民营医疗机构调整了病床床位费价格,促进定点医药机构健康发展。

勇于解放思想 当好医保改革“攻坚人”

该局主动对标迁安,深入解放思想



图为武安市医疗保障局医保稽核部门工作人员现场稽核监管。

想,奋力跨越赶超,各项工作名列邯郸市前茅。

率先完成2022年全民参保任务。面对2022年城乡居民参保费用再次上涨的压力,该局提早谋划、主动作为,将各乡镇划分为7个片区,分别由一名局领导负责,局领导经常深入对口乡镇进行对接督导,协调工作存在的困难,推进征缴进度。主动当好参谋助手,提请市政府及时召开全市城乡居民医保征缴动员会,定期召开会议调度各乡镇征缴工作进度。加大医保征缴政策宣传,印制发放宣传资料10万份,充分利用电视广播、“新武安”、局微信公众号和全市微信矩阵等平台广泛宣传医保参保政策和缴费流程,并在微信公众号开通“医保课堂”“漫画医保”等医保政策宣传栏目,自编自导快板《参保好处说不停》小视频火爆朋友圈,让参保居民安心踊跃参加城乡居民医疗保险。2021年12月23日,该市在邯郸市第一个完成2022年度参保任务,参保数为762184人,任务完成率为100.01%,受到邯郸市贺信表扬。

医保电子凭证推广位列第一。为拓宽宣传面,提升激活率,重点做到“两个宣传”“两个沟通”。“两个宣传”,即线上宣传和线下宣传。“线上”通过各类新媒体和广播、公众号、微信群、自制短视频等方式,多途径、全方位向参保人开展宣传。“线下”通过医保大厅、医药机构门厅、基层医疗机构设置展板、张贴海报等方式,向群众广泛宣传医保电子凭证使用方法,通过“线上线下”双管齐下的方式,确保

省消保委组织开展消费体察活动

河北法制报讯 (记者 张志青)3月11日,省消保委组织行业协会代表,投诉站、联络站代表和律师等,来到某投资集团股份有限公司进行消费体察。活动旨在深入宣传贯彻“共促消费公平”年主题,充分发挥“体验河北品质消费”示范单位在体验式消费方面的示范作用,推动企业诚信经营,营造安全放心的消费环境,引导消费者树立质量意识、品牌意识,提振消费信心。

当日上午,受邀消费体察人员来到该公司健康文化科技产业园,先后参观了中医药健康科普馆、体验生活馆以及月子中心,了解了传统中医药文化,体验了更便捷的消费模式和更贴心的消费服务。在该公司健康生活馆,既有中医药传统

工艺制作,又有新健康生活产品和服务展示,保健咖啡茶点、自动售药机等设施设备,为消费者提供了更加快捷的服务和不一样的消费体验。“一次搓出20粒,非常均匀,原来黑芝麻丸是这样做出来的啊。”消费者在购物的同时还可以亲自体验商品的制作过程。时下,一些商家推出体验式消费模式,让消费者在互动过程中感受商品制作技巧和使用效果,受到消费者的青睐。

受邀体察人员表示,这里环境优美,让人心情愉悦,

通过参观不但对中医药的发

展历程、中药的炮制流程等有了新的了解,还对企业健

康的理念、公平诚信的经营

环境有了更进一步的了解,

体察活动增强了消费者的消

费信心和对产品的信任。

2021年唐山12315平台受理信息14万余件

为消费者挽回经济损失744万余元

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)3月10日,唐山市市场监督管理局发布该市2021年消费者权益保护相关情况。

该市市场监管部门着力解决群众的操心事、烦心事,对消费者投诉做到有诉必接、有接必查、有查必果。

2021年度全市12315平台受理信息总量为14.42万件,为消费者挽回经济损失744.85万元,按时处置率达100%。其中,处理唐山市12345政务服务便民热线转办事项237件,按时办结率和按时处置率均为100%。通过全国12315平台启动在线消费纠纷解决(ODR)机制,在唐山市创建

4家ODR企业,缩短消费维权路径,提升诉求解决效果。

该市各级消协全年共组织接待消费者来人、来电、网络咨询4.7万人次,共受理消费投诉1689起,成功调解1689起,为消费者挽回直接经济损失约94.47万元。

紧盯政府关注的、群众反映强烈的突出问题,该市开展了“铁拳”行动,集中查

处了一批有影响的案件。

全市监管系统共查处案件4754件,罚没款4062.35万元。

其中,查处商标侵权假冒案件84起,专利侵权案件143起,罚没款124万元;查

处涉疫用品案件10起,罚没款286万元。

图为武安市医疗保障局医保稽核部门工作人员现场稽核监管。

推广宣传全覆盖。“两个沟通”,即一方

面与教体局沟通。在全市教育系统微

信工作群发出《致全市广大师生及家

长的一封信“手把手教您如何激活医

保电子凭证”},让在校学生“手拉大手

”带动家长,积极参与医保电子凭证

激活。一方面与大型企业沟通。在科

工局召开医保电子凭证推广会,深入

到工业园区以及新金钢铁、冀南钢

、普阳钢铁、奥科达钢管、新峰水泥、河

北钼业等武安大型企业进行宣传医

保电子凭证工作,让企业了解医保电

子凭证,带动企业职工及其家属积极参

与医保电子凭证激活,医保电子凭证

激活率达到60.73%,位列邯郸市各县

(市、区)第一。该市做法在邯郸市作

典型经验推广,被兄弟县区纷纷借鉴采

用。

提前完成手工报销积压手续“清

零”工作。受医保信息平台切换影

响,该局共积压手工报销手续2870份

(积压手续各县市区最多),该局坚持

问题为导向,强化工作举措,合理摆

布人员力量,抽调17名人员组成30人

报销队伍,协调电脑十余台、针式打

印机5台,专门配备2台专项高清扫

描仪,报销人员放弃周六周日休息,

加班加点、连续奋战,经过27天的奋

战,提前45天完成积压手续“清零”攻

坚任务。工作作法在邯郸市医保局专

刊刊发。省内就医更便捷,省外异地就医

门诊结算提前达标,多项工作在邯

郸市勇拔头筹。

图为房海杰 李丛